

H 关注低温天气

省政府调研组检查海口常年蔬菜基地防寒工作，要求

全力保障我省蔬菜市场供应充足价格平稳

本报海口12月17日讯（记者孙慧 实习生曾君倩）据省气象部门预报，今明两天我省将迎来今年入冬以来最强冷空气。为确保我省常年蔬菜基地种植安全、蔬菜价格平稳，今天下午，副省长何西庆带队到海口市检查蔬菜基地生产情况，要求抓好我省常年蔬菜基地产销建设，全力保障我省蔬菜市场供应充足、价格平稳。

调研组首先来到龙泉镇新发地

蔬菜产业园，了解产业园目前种植面积、种植品种、日供应量、采购价格以及防寒措施等。调研组还来到三门坡镇大荒洋常年蔬菜基地，对该基地的建设进度、种植品种、产销运输以及未来规划等情况进行深入了解。

调研组指出，瓜菜产业不仅是我省农业增效、农民增收的支柱产业，做好蔬菜供应也是保证我省百姓日常生活的重要工作。相关部门

要从生产至流通环节进行充分调研，合理使用涉农资金，把补贴落实到真正需要扶持的环节上，提高亩产量、控制产销成本，在优先保证岛内居民蔬菜供应充足基础上，再扩大出岛销售量。

调研组要求，常年蔬菜基地是保障全省人民的“菜篮子”，海口市要力争几年内把常年蔬菜基地高标准设施大棚面积扩大到一万亩左右，确保在高温暴雨阴冷等恶劣天气条件下

能够稳定生产、保证供应。海口市“菜篮子”集团一头连着田间地头，一头连着市场，要做好信息化和大数据平台建设，全面掌握蔬菜生产、流通、供需等市场信息，发挥出桥梁枢纽作用，及时发布产销信息。蔬菜基地基础设施建设要跟上，农业现代化水平也要不断跟进，把政府资源优势发挥到最大化，做好供需无缝对接，确保本地蔬菜市场供应充足，为百姓提供放心菜、平价菜。

随后，调研组还来到红旗镇乡村敬老院看望老人，了解敬老院老人被褥、保暖衣物是否准备充足，并走访食堂、厨房、阅览室，详细了解敬老院日常饮食、食品安全卫生以及业余生活等。调研组叮嘱，寒潮来临气温骤降，敬老院要做好老人防寒保暖工作，对失能老人要特殊关照，要与当地卫生院建立医疗联系，做好老人身体情况实时检查，让老人安心、温暖过冬。

本报海口12月17日讯（记者刘操 通讯员刘小勇 实习生王昱陈曲）今天上午，省民政厅派出4个检查慰问组开展寒冬送温暖活动，分赴琼中、临高、五指山等7个市县，走访慰问当地困难群众，指导监督各市县民政部门落实好各项防寒措施，要求各市县民政部门切实做好低保户、特困供养人员、孤儿、困难优抚对象等困难群众的防寒保暖工作。

今天上午，省民政厅第一工作组前往琼中黎族苗族自治县检查慰问。在湾岭镇敬老院，工作组详细询问敬老院对老人的防寒措施是否到

位，过冬衣物是否配备充足，叮嘱老人们注意防寒、保暖，并送上棉被、毛毯、棉衣等慰问品。省民政厅厅长苗延红要求，各级民政部门要密切关注天气变化情况，细化御寒工作安排，备足棉被、棉衣等御寒物资，妥善安排好困难群众的基本生活。

第一工作组随后前往屯昌县检

查慰问，在屯昌县屯城镇文旦村、屯昌县社会福利中心，检查组对当地特困供养人员、低保户、孤寡老人等困难群众进行了慰问。慰问过程中，工作组指出，各级民政部门要加大关怀力度，将困难群众作为重点关注对象，指导困难群众有序开展灾害防范工作。同时，基层干部要明确责任，

密切关注困难群众的生活情况，及时将党和政府的关怀与温暖送到困难群众之中。

据悉，省民政厅已于12月16日晚下发《关于做好困难群众防寒保暖工作的紧急通知》，要求各市县民政部门立即制定困难群众防寒保暖工作方案，精准掌握困难群众的生

活情况，并及时采取得力措施加以解决。要求认真落实各种救助措施，尤其要落实好各项防寒措施，确保困难群众有饭吃、有房住、有冬衣穿、有冬被盖。苗延红表示，下一步，省民政厅将继续关注天气变化情况，及时、扎实地做好困难群众基本生活保障工作。

琼岛将继续降温

19日早晨
20日早晨
部分地区气温
低至 4℃

受强冷空气影响
截至17日8时，五指山、琼中和昌江3个市县共有6个乡镇最低温低于10℃
最低温五指山冲山镇6℃

儋州、白沙、三亚、保亭、澄迈、屯昌、海口、临高、定安、乐东和东方的最低气温降至10℃~12℃，

琼海、文昌、万宁和陵水的最低气温降至12℃~14℃

最高气温五指山以北地区降至15℃~19℃
五指山以南地区降至23℃~26℃

海南省气象台预计
17日~21日，受强冷空气持续影响，海南气温还将继续下降
陆地方面，预计18日~21日全省将转为晴冷天气，早晚气温低，昼夜温差大

过程最低气温出现在19日早晨、20日早晨

其中中部山区将降至4℃~7℃

西部和北部地区降至7℃~11℃
东部和南部地区降至11℃~13℃

最高气温也将继续下降
18日~20日五指山以北地区降至14℃~17℃

五指山以南地区降至18℃~22℃

本报记者 叶媛媛 整理
制图/王凤龙



十二月月十七日，海口市民政部门工作人员和志愿者为海口市社会福利院的孤寡老人和孤儿送御寒物资。本报记者陈元才摄

海口 让困难群众顺利过冬

本报海口12月17日讯（记者郭萃）今天上午，海口市民政局组成5个防寒检查慰问工作组分赴海口4个区和桂林洋开发区检查防寒情况并为困难群众送去棉被衣服等物资。

在海口市社会福利院儿童生活楼，每个孩子都穿着厚实的棉毛衣在

室内玩耍，中央空调吹出的暖风也让房间的温度非常舒适。在老年宿舍区内，每个房间都有独立的冷暖空调，屋内的温馨与屋外的寒冷形成鲜明的对比。随后，工作组还来到了龙华区龙泉镇等地，为贫困户、低保户、孤儿户送去防寒物资。

截至目前，海口市共为困难群众发放被子3057床、大衣3600件、运动服123套、食用油300桶、大米300袋。“海口市救灾仓库已经储备好充足的衣物棉被等物品，根据群众需求进行配送，保障困难群众顺利过冬。”海口市民政局局长淡利锋表示。

儋州 送出610件爱心被暖心衣

本报那大12月17日电（记者易宗平 通讯员王家隆）“真是太及时了，谢谢你们的惦念！”今天，儋州市和庆镇上村的低保户王时尚接过儋州市民政局工作人员送来的御寒衣物时连声道谢。

本报定城12月17日电（记者邓钰 特约记者司玉 通讯员薛陶陶）今天，省民政厅与定安县民政局共同率慰问组来到该县富文镇，看望慰问孤寡老人、低保户和五保户，并送上棉

服、棉被等防寒用品和饼干、牛奶等慰问品，确保他们能够温暖过冬。

活动中，慰问组来到富文敬老院和当地村庄，详细了解老人的身体和生活状况，并为每位孤寡老人送上防寒用品。

儋州市民政局局长刘文霞说，儋州市向全市16个镇下发了关于做好困难群众防寒保暖工作的紧急通知，要求各镇做好困难群众台账登记，确保困难群众都有“爱心被”和“暖心衣”。

定安 给孤寡老人送防寒用品

本报椰林12月17日电（记者李艳波 通讯员孙琼传）今天，陵水黎族自治县在全县范围内开展“寒冬送温暖”走访慰问活动，陵水民政局分组前往各乡镇，与当地政府一起慰问特困供养人员、孤儿、敬老（养老）院居住老

人等困难人群，为他们送去棉被、大衣等过冬保暖防寒物资。

陵水民政局还下发了《关于做好困难群众防寒保暖工作的紧急通知》，要求各乡镇政府要高度重视困难人群的防寒保暖工作。据统计，此次活动

陵水民政局为全县特困供养人员、孤儿、敬老（养老）院居住老人等776人发放棉被776床和棉大衣、棉帽、棉裤等御寒物资120件。

陵水民政局还将继续跟进各乡镇困难人员的防寒工作，并继续购买防寒物资发放给他们。

陵水 温暖送到困难人员家

我省实现贫困村电商服务站全覆盖

本报牙叉12月17日电（记者杨艺华）记者从今天召开的全省电商扶贫工作现场会上获悉，目前，全省已建成贫困村电商服务站300个，实现全省贫困村全覆盖，提前一年完成目标。

据了解，我省将“实施电子商务脱贫”列为十大精准扶贫战略之一，并推动出台了《海南省建档立卡贫困村电子商务服务站建设实施方案》等政策措施。今年以来，全省电商扶贫发展体系逐步建设完善，10个市县县域电商服务中心及10余个村级电商（扶贫）运营中心建设运营，为本地区电商扶贫开展提供有力支撑。

省商务厅相关负责人表示，我省将进一步推进国家电子商务进农村综合示范县建设，启动省级电子商务进农村综合示范县创建工作。

H 掀起禁毒新高潮

■ 本报记者 良子 通讯员 郭涛

9月24日3时许，琼粤联勤督查警犬工作组协助对一毒品目标案件可疑车辆进行搜毒作业。警犬技术人员指挥警犬“仪柔永”搜查嫌疑车辆时搜获冰毒2000余克。

根据《全省禁毒大会战总体方案》和省公安厅《全省禁毒大会战毒品堵源截流专项行动方案》的要求，省公安厅刑警总队制定并下发了《全省公安机关刑侦系统禁毒三年大会战行动方案》和《全省公安机关警犬技术参与禁毒三年大会战实施方案》，省公安厅刑警总队努力克服时

间紧、任务重、人员和警犬短缺的困难，积极参与禁毒三年大会战。

2016年10月31日，省公安厅刑警总队派出第一批警犬技术警力进驻海安港琼粤联勤安全检查站，开展常态化联勤查控工作。当年11月29日，省公安厅刑警总队在海口召开全省公安机关警犬技术参与禁毒三年大会战堵源截流专项行动推介会，主要就警犬技术参与粤琼联勤查控堵源截流专项行动等工作进行了部署。

省公安厅刑警总队抽调各市县公安机关和警犬基地警犬技术警力，将警犬技术联勤查控力量扩大至16人16犬，进驻海安港琼粤联勤安全

检查站开展常态化联勤查控工作。联勤查控警犬技术工作组采取5班3换勤模式，在海安新港和海安港两个码头开展24小时不间断查缉工作。

据统计，2016年10月31日至今年10月30日，联勤警犬技术工作组分14批次进驻海安港开展公开查缉工作，共使用警犬5756头次，协助抓获违法犯罪嫌疑人163人，搜获各类毒品1.191万余克。

全省禁毒三年大会战工作开展以来，各市县公安机关使用警犬技术共搜获毒品9861.2克，查获制毒原料1.9万克，查获管制刀具及易燃易爆危险品136件、协助抓获数名违法犯罪嫌疑人。

省检察院党组中心组（扩大）学习会议强调
**忠实履行各项检察职能
主动适应新时代发展要求**

本报海口12月17日讯（记者金昌波）日前，省检察院召开党组中心组（扩大）学习会议，围绕学习“中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾已转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的深远影响，提升加强和创新社会治理，推进平安海南建设的责任感和使命感”进行专题研讨。

省检察院党组书记、检察长贾志鸿在会上指出，人民对美好生活的需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面提出了日益增长的要求。我们要不忘初心，牢记使命，忠实履行各项检察职能，主动适应新时代发展要求，加强和创新社会治理，推进平安海南建设，实现全面依法治国总目标。

与会人员围绕加强和创新社会治理、推进平安海南建设畅谈心得。大家一致表示，五年来，司法体制不断完善，全社会法治观念明显增强，中国特色社会主义法治取得历史性成就。

检察机关要紧密结合学习贯彻党的十九大精神，提升加强和创新社会治理、推进平安海南建设的责任感和使命感，主动适应新时代检察工作发展要求，提高信息化、智能化水平，全面推进智慧检务建设，以信息化引领海南检察工作创新发展。

会议还传达学习了习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设的重要批示等文件精神，要求严格对照检查“四风”突出问题特别是形式主义、官僚主义的新表现，查摆表现、寻找差距，采取过硬措施抓好整治，推动全省检察机关作风建设再上台阶。

第69期脱贫致富电视夜校今晚播出 介绍三亚利用大数据扶贫经验

本报海口12月17日讯（记者陈蔚林 实习生曾中笑）第69期海南省脱贫致富电视夜校将于12月18日在海南综合频道20时及三沙卫视20时30分播出。本期节目邀请到了三亚市扶贫办专职副主任张磊，为大家介绍三亚是如何利用“信息大数据”进行精准扶贫的。

届时，三亚市信息化基础设施投资建设发展有限公司董事长助理马强也将来到现场，与张磊一起具体介绍“三亚市精准扶贫信息化管理系统”。三亚市育才区那会村第一书记张雄飞和三亚万保实业有限公司总经理助理麦佳惠也会来到现场，讲述那会村贫困群众依托“信息大数据”脱贫致富的故事。

观众还可以登录海南网络广播电视台收看本期节目。电视夜校播出的同时，“961017”脱贫致富服务热线将继续开放。

冬交会助力 农业供给侧结构性改革

◀上接A01版

首设海南共享农庄体验区

竹制的小门、篱笆围成的院子、鲜花和植被点缀而成的庄园，用香茅叶等植物泡成的香茶……走入共享农庄体验区，仿佛置身于乡间田园。今年冬交会首次开设海南共享农庄体验区，各具特色的主题体验馆，让大家都深刻感受到共享农庄的理念。

共享农庄是集循环农业、创意农业、农事体验、服务功能于一体的农业综合经营新业态。海南共享农庄体验区共有15个企业参展，田园风格的展位，新颖的展销主题，美轮美奂的建筑，吸引了无数群众驻足观看。

省农业厅相关负责人介绍，海南打造的共享农庄，将为消费者提供土地租赁等多种形式的订制服务，培育农旅融合发展新业态，提升农业综合效益。通过“共享”，让市民、游客也参与到农场的运营中来，享受到农耕的乐趣，也让农民享受到收益。而合作形式更是多种多样，包括产品认养、托管代种、自行耕种、房屋租赁等。

冬交会上的海南共享农庄项目格外受到投资者青睐，61个海南共享农庄项目招商引资总额突破127亿元，项目签约方包括来自泰国、马来西亚等多国的投资商。

力争订单兑现率达95%以上

“这个迎宾大厅太漂亮了，真是大饱眼福。各展馆都造型新颖、设计精美，真是‘高大上’。”海口市民符全明说，自己逛了好几年冬交会，今年的展馆最漂亮。

早在10月份，省农业厅就委托专业机构着手设计冬交会展馆，并提出了较高要求。一次次的修改，逐个的审核，每个展馆都是精心设计、精心施工，确保整个展馆既做到特色鲜明、美观大方，又做到资源节约、生态环保。逛展会的群众纷纷说，今年冬交会展馆设计更有特色，科技范、国际范更足，切实感受到了视觉之美、农业之美和海南之美。

仅有外观之美远远不够，更要有落实订单的内在之实。今年冬交会共计666.29亿元的订单中，合同订单达到了521.89亿元，占订单总额的78.3%；今年冬交会签约投资额451.52亿元，具有约束效力的合同金额达到346.52亿元，占比76.7%。

“今年要力争冬交会订单兑现率达到95%以上，我们有信心完成这个目标。”省农业厅负责人满怀信心地说，通过冬交会品牌的塑造，有助于进一步提升海南热带特色高效农业吸引力，发挥海南良好的热带阳光、水、空气、土壤等自然生态优势，引领农业供给侧结构性改革，实现农业现代化。

（本报海口12月17日讯）

自去年11月以来，我省利用缉毒搜爆犬技术查获毒品2万余克 琼粤联勤斩断毒品入岛通道

H 掀起禁毒新高潮

■ 本报记者 良子 通讯员 郭涛

9月24日3时许，琼粤联勤督查警犬工作组协助对一毒品目标案件可疑车辆进行搜毒作业。警犬“仪柔永”搜查嫌疑车辆时搜获冰毒2000余克。

根据《全省禁毒大会战总体方案》和省公安厅《全省禁毒大会战毒品堵源截流专项行动方案》的要求，省公安厅刑警总队制定并下发了《全省公安机关刑侦系统禁毒三年大会战行动方案》和《全省公安机关警犬技术参与禁毒三年大会战实施方案》，省公安厅刑警总队努力克服时

间紧、任务重、人员和警犬短缺的困难，积极参与禁毒三年大会战。

2016年10月31日，省公安厅刑警总队派出第一批警犬技术警力进驻海安港琼粤联勤安全检查站，开展常态化联勤查控工作。当年11月29日，省公安厅刑警总队在海口召开全省公安机关警犬技术参与禁毒三年大会战堵源截流专项行动推介会，主要就警犬技术参与粤琼联勤查控堵源截流专项行动等工作进行了部署。

省公安厅刑警总队抽调各市县公安机关和警犬基地警犬技术警力，将警犬技术联勤查控力量扩大至16人16犬，进驻海安港琼粤联勤安全

检查站开展常态化联勤查控工作。联勤查控警犬技术工作组采取5班3换勤模式，在海安新港和海安港两个码头开展24小时不间断查缉工作。

据统计，2016年10月31日至今年10月30日，联勤警犬技术工作组分14批次进驻海安港开展公开查缉工作，共使用警犬5756头次，协助抓获违法犯罪嫌疑人163人，搜获各类毒品1.191万余克。

全省禁毒三年大会战工作开展以来，各市县公安机关使用警犬技术共搜获毒品9861.2克，查获制毒原料1.9万克，查获管制